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_____________________________________________________________________________________ 

[ 1 ]  Ɋूटन का गित का Ůथम िनयम दशाŊता है 

(a) उजाŊ को 

(b) कायŊ को 

(c) जड़ȕ को 

(d) जड़ȕ आघूणŊ को 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 2 ] रॉकेट िकस िसȠांत पर कायŊ करता है 

(a) ऊजाŊ संरƗण 

(b) ūʩमान संरƗण 

(c) रेखीय संवेग संरƗण 

(d) कोणीय संवेग संरƗण 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 3 ] परम शूɊ ताप होता है 

(a) 0°C 

(b) 0 K 

(c) 0°F 

(d) 273°C 

_____________________________________________________________________________________ 



 

 

 

[ 4 ] 1 िलɝ का ūʩमान 500 िकलोŤाम है िलɝ के केवल मŐ तनाव Ɛा होगा जब यह  2m/s² के ȕरण से 

ऊपर की ओर जा रही है 

(a) 5000N 

(b) 5600N  

(c) 5900N 

(d) 6200N 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 5 ] जब एक दǷ चुɾक का उȅरी Ŭुव दिƗण की ओर िनदőिशत होता है तथा दिƗणी Ŭुव उȅर की ओर 

िनदőिशत होता है तब उदासीन िबंदु होगें 

(a) चुɾकीय अƗ पर 

(b) चुɾकीय कŐ ū पर 

(c) चुɾकीय अƗ के लंबवत् िवभाजन पर 

(d) उȅरी तथा दिƗणी Ŭुव पर 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 6 ] यिद वायु के सापेƗ कांच का अपवतŊनांक 1.5 है तो कांच के सापेƗ वायु का अपवतŊनांक होगा 

(a) 3/2 

(b) 2/3 

(c) 1/2 

(d) 2.5 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 7 ]  वेग मे पįरवतŊन की दर को कहते हœ 

(a) आवेग 

(b) संवेग  

(c) िव̾थापन 



 

 

(d) ȕरण 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 8 ] िकस रंग का ŮकीणŊन सबसे अिधक होता है 

(a) बैगनी  

(b) नीला 

(c) पीला 

(d) लाल 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 9 ]  +4D Ɨमता वाले लŐस की फोकस दूरी होगी 

(a) + 0.50 m 

(b) - 0.25 m 

(c) + 0.25 m 

(d) - 0.50 m 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 10 ]  अवतल लŐस से बने Ůितिबंब का आवधŊन सदैव होता है 

(a) एक से कम 

(b) एक से अिधक 

(c) एक 

(d) इनमŐ से कोई नही ं

_____________________________________________________________________________________ 

[ 11 ] बल का S.I माũक है 

(a) Kgm/s² 

(b) Kgm/s 

(c) Kgm²/s² 

(d) Kgm³/s 



 

 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 12 ]  िकसी वˑु का जड़ȕ िनभŊर करता है 

(a) वˑु के गुŜȕ कŐ ū पर 

(b) वˑु के ūʩमान पर 

(c) गुŜȕीय ȕरण पर 

(d) वˑु के आकार पर 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 13 ]  यिद गित करने के िलए ˢतंũ 1 िकलोŤाम ūʩमान की िकसी वˑु का 1 Ɋूटन बल लगाया जाए तो 
वह गित करेगा 

(a) 1m/s की चाल से 

(b) 1km/s की चाल से 

(c) 1m/s² िक ȕरण से 

(d) एक समान वेग से  

_____________________________________________________________________________________ 

[ 14 ] g का अथŊ है 

(a) पृțी का आकषŊण बल 

(b) गुŜȕ 

(c) गुŜȕाकषŊण बल 

(d) ˢतंũ ŝप से िगरती वˑु का ȕरण 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 15 ]  ...... के छोड़कर ɊूटŌ ॉन सभी तȕो ंके परमाणु मŐ पाया जाता है 

(a) Ƒोरीन 

(b) ऑƛीजन 

(c) आगŊन 



 

 

(d) हाइडŌ ोजन 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 16 ] परमाणु के एक नािभक कण ( Ůोटॉन ) की खोज िकसने की थी 

(a) चैडिवक 

(b) जे जे थॉमसन 

(c) रदरफोडŊ 

(d) Ɋूटन 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 17 ] दो परमाणुओ ंके बीच सहसंयोजक बंध िनɻ मŐ से िकसके Ȫारा बनता है 

(a) इलेƃŌ ॉन नािभकीय आकषŊण Ȫारा 

(b) इलेƃŌ ॉन की साझेदारी Ȫारा 

(c) इलेƃŌ ॉन के ̾थानांतरण Ȫारा 

(d) İ̾थर िवद्युत आकषŊण Ȫारा 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 18 ] संकरण मŐ होता है 

(a) इलेƃŌ ॉन युƵ का योग 

(b) परमाणु कƗको का योग 

(c) इलेƃŌ ॉन युƵ का िनʺासन 

(d) कƗको का िवघटन 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 19 ] िनɻिलİखत मŐ से िकस योिगक की ūिवत अव̾था मŐ हाइडŌ ोजन बंध नही ंबनता है 

(a) H2O  

(b) HF 

(c) NH3 



 

 

(d) C6H6 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 20 ] दूध है 

(a) जल मŐ परीिƗɑ वसा 

(b) वसा मŐ परीिƗɑ जल  

(c) तेल मŐ परीिƗɑ जल  

(d) जल मŐ परीिƗɑ जल  

_____________________________________________________________________________________ 

[ 21 ] हैलाइड अयˋ का उदाहरण है 

(a) गैलेना  

(b) बॉƛाइट 

(c) सीनेबार 

(d) Ţोयोलाइट 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 22 ] परमाणु संƥा 55 वाला तȕ आवतŊ सारणी के िकस ɰॉक मŐ İ̾थत है 

(a) s - ɰॉक 

(b) p - ɰॉक 

(c) d - ɰॉक  

(d) f - ɰॉक 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 23 ]  परमाणु भार बढ़ने के साथ Ɨार धातुओ ंका गलनांक 

(a) बढ़ता है 

(b) घटता है 

(c) İ̾थर रहता है 



 

 

(d) इनमŐ से कोई नही ं

_____________________________________________________________________________________ 

[ 24 ] काबŊिनक यौिगको का मुƥ ŷोत है ? 

(a) कोलतार 

(b) पेटŌ ोिलयम 

(c) (a) तथा (b)  

(d) इनमŐ से कोई नही ं

_____________________________________________________________________________________ 

[ 25 ] िनɻांिकत मŐ से Ůाŝिपक तȕ है  ? 

(a) Na 

(b) K 

(c) Sc  

(d)  He  

_____________________________________________________________________________________ 

[ 26 ] अʅ तथा छार की पर˙र अिभिŢया को कहते हœ  ? 

(a) जल अपघटन 

(b) िनजŊलीकरण 

(c) उदासीनीकरण 

(d) आयन 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 27 ] िनɻिलİखत मŐ से कौन सा तȕ एक धातु है  ? 

(a)  N 

(b)  O 

(c)  S 

(d)  Na  



 

 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 28 ]  पीतल िनɻ की िमŵ धातु है  ? 

(a) सोना और तांबा 

(b) िसʢर और िजंक 

(c) तांबा और िजंक 

(d) तांबा और एʞूमीिनयम 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 29 ] अʋोहल तथा अʅ के बीच अिभिŢया कहलाती हœ  ? 

(a) एːरीकरण 

(b)  साबुनीकरण 

(c) जल अपघटन 

(d) हाइडŌ ोजनीकरण 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 30 ]  िवरंजक चूणŊ का िवरंजक गून िकसके मुƅ होने के कारण होता है  ? 

(a) Ƒोरीन 

(b) नवजात ऑƛीजन 

(c) कैİ̵शयम काबŖनेट 

(d) आणिवक ऑƛीजन 

_____________________________________________________________________________________ 

 


